

## 两部委发文取消银行6项收费

# 长沙多银行取消同行异地取现手续费

本报7月10日讯 今天,国家发改委、银监会联合印发通知,自8月1日起,取消个人异地本行柜台取现手续费,暂停收取本票、汇票的手续费、挂失费、工本费等6项收费,各商业银行应主动对客户在本行开立的唯一账户免收账户管理费和年费等。

一个账户可免年费

同时,通知规定,各商业银行应继续按照现行政策规定,根据客户申请,对其指定的一个本行账户(不含信用卡、贵宾账户)免收年费和账户管理费(含小额账户管理费)。

对此,交通银行湖南省分行人士表示,2014年8月起,该行对未享受免收账户管理费和年费的,经客户申请,可以免收。此次政策下发后,总行正在制定相关落实政策。

建设银行长沙华兴支行工作人员也表示,经客户申请,该行对客户名下下一个账户免除年费和账户管理费。记者从民生、光大、华夏、浦发等多家银行获悉,其借记卡不收取年费和小额账户管理费。不过,此前银行一般不会主动告知这些减免政策,这一情况以后将改变。通知要求,各商业银行应通过其网站、手机APP、营业网点公示栏等渠道,以及在为客户办理业务时,主动告知提示客户申请指定免费账户。客户未申请的,商业银行应主动对其在本行开立的唯一账户(不含信用卡、贵宾账户)免收年费和账户管理费。

■记者 蔡平  
实习生 季学东 邹雨

异地同行早就免费

今天上午,记者从长沙多家银行获悉,从今年1月1日起,各行银行卡本行异地存取款全免手续费,其中含本行异地柜台、本行异地ATM、本行异地存取款一体机。另外,手机银行转账也全免手续费。

建设银行长沙华兴支行工作人员告诉记者,通知所说的“取消个人异地本行柜台取现手续费”早就已经在实施了。交通银行湖南省分行相关人士也表示,从今年1月1日起,交通银行免收本行异地存款、取款和转账手续费。

“鉴于个人在一家银行只能开立一个I类户,为方便个人异地生产生活需要,管理层顺势取消同行异地存取款、转账的手续费。这意味着银行卡异地同行收取手续费,将退出历史舞台。”建设银行工作人员表示。



国家发改委、银监会联合印发通知,自8月1日起,取消个人异地本行柜台取现手续费,市民异地取钱可以省下不少钱。(资料图片)

## 长沙首套房贷全部取消利率优惠 二套房利率上浮10%,部分银行要求首付6成起

本报7月10日讯 “继5月份一线城市房贷利率的大幅上涨之后,6月份二线城市也迎来了房贷利率的全面收紧,涨幅明显,各二线城市首套房贷款平均利率接近甚至超过基准利率。”这是融360最新出炉的《2017年6月份中国房贷市场报告》中的监测结果。

数据显示,6月全国首套房贷款平均利率为4.89%,为基准利率的9.97折,环比上升了3.38%。去年同期,全国房贷有利率优惠的银行占比85.31%,今年6月优惠占比为14.61%,环比5月的47.38%下降约70%。

融360最新监测数据显示,6月长沙房贷为基准利率,15家监测银行全部取消了利率优惠,首付方面,监测银行首付多为三成起。二套房方面,监测的15家银行利率均为基准利率上浮10%,首付多为4.5成起,部分银行要求二套房首付6成起。

另外,融360监测的533家银行中,有21家银行支行暂停

了房贷业务,但这些银行支行本身房贷份额占比较小,暂停房贷业务对自身和房市都不会产生较大影响。不过,无论是首套房还是二套房,长沙没有银行暂停房贷业务。

融360房贷分析师李万赋认为,自从2014年降息以来,银行一直进行着资产重定价的工作。期间,受到资产荒和坏账风险暴露的影响,更进行着资产结构的调整,结合房地产去库存,住房贷款成为大量银行优先配置的资产,提供了较多利率折扣,房贷供给显著扩大。但随着流动性收缩、银行负债成本上升,资产收益下行导致银行的收入及利润承压。在这样的情况下,再加上信贷额度的限制,银行逐步减弱房贷折扣,提高房贷利率就成为必然选择,五、六月份的数据已经展现了相关迹象。李万赋预计,此后几个月,房贷利率仍然会保持上行趋势。

■记者 蔡平  
实习生 邹雨 季学东

## 湘江新区打通服务企业“最后一米”

本报7月10日讯 如何帮助企业解决难题,打通服务企业的“最后一米”?记者今天从湖南湘江新区管委会获悉,新区将开展“沟通面对面、服务零距离”活动,从7月12日起,新区领导干部将在每个工作日轮流坐班,帮企业解难题办实事。7月12日,长沙市委常委,湖南湘江新区党工委副书记、管委会主任曹立军将坐班。

活动前,湖南湘江新区将通过媒体、官方网站、官方微信公众号等平台公告坐班领导信息,同时为更好地服务企业,新区相关部门将提前与企业对接,了解企业所需,列出问题清单,提高服务的有效性和针对性。

■通讯员 王婧菲 潘雅

记者 陈月红

## 上半年浏阳花炮产业总产值114亿元

本报7月9日讯 记者今天从浏阳市花炮局获悉,1-6月份,浏阳市花炮产业集群实现总产值114.7亿元,同比增长2.8%。其中,出口销售额14.1亿元,同比增长16.5%;国内销售额75.2亿元,同比增长0.6%;原辅材料及相关产业实现销售额25.4亿元,同比增长2.8%。

浏阳市烟花爆竹主要出口到美国、欧盟、俄罗斯、东南亚、中国台湾、日本、加拿大等100多个国家和地区,其中美国和欧盟是主要出口目的地,出口数量分别占总出口数量的372%和382%。2017年浏阳出口烟花爆竹批次、货值与去年同期相比,分别增长153%和162%。整体来看,浏阳市花炮产业集群出口呈现逐月回稳势头。

■记者 李成辉 通讯员 黄露  
实习生 邓欣宜 贾慧莹 张欣

## 经济简讯

### 广发银行岳阳分行试营业 全力助推区域经济发展

7月9日,广发银行岳阳分行试营业。广发银行是国内首批组建的股份制商业银行之一,已在北京、天津、上海、重庆等22个省市设立了804家营业机构,并与全球125个国家的1720家银行建立了代理关系。

广发银行岳阳分行行长王跃虎在试营业致辞中表示,将致力助推岳阳地方经济发展,

全力支持市政重大项目建设和扶持实体企业发展壮大,竭诚为广大市民朋友提供快捷、便利、优质的全方位金融服务;实现自身快速成长,将广发银行岳阳分行打造成业绩突出、份额领先、品牌优良、服务优质、员工自豪的一流股份制商业银行。

■肖华  
经济信息

### 湘东消暑游增添玩水新去处

本报7月9日讯 今天,大围山狂野水世界举行开园仪式,长沙市民夏季湘东消暑游又增添玩水新去处。

据了解,狂野水世界独具澳洲狂野风情,项目占地7.5万平方米,可同时容纳1.6万人激

情畅玩,拥有旋风大喇叭、超级巨兽碗、彩虹滑梯、清凉大水寨、奇幻漂流河、急驰滑道、魔幻螺旋滑梯、大洪水、飓风海啸、夏威夷海浪池、奇妙亲子水城、奥运大冲关、快乐捕鱼港等近20个大型项目。■记者 梁兴

### 意大利“雕塑秀”亮相长沙

本报7月9日讯 7月8日,一场名为“GIADA Moment”的时装秀于长沙海信广场举行。据了解,此次长沙秀场展示的35套服饰曾于今年2月亮相意大利国家级艺术文化盛地布拉雷国家图书馆,是基于女性极简优雅基础上的一次廓形、重

量、颜色的视觉革命。

GIADA创始人Rosanna Daolio表示,简约而不失张力的服饰选择透露着品牌对时尚成熟的理解和生活态度的表达,“希望能带给长沙不一样的时尚体验。”

■记者 朱蓉

## 房市连线

### 长沙新房成交套数环比跌55.6%

随着楼市新政威力逐步显现,长沙新房成交量也迅速下滑。据湖南中原地产研究中心数据显示,2017年7月第1周(7月2日-8日),长沙一手住宅网签成交560套,环比下跌55.6%;成交面积6.69万平方米,环比下跌53.7%。来访指数环比上涨12.04%,而认购量下跌,受调控影响,客户观望情绪增加。

湖南中原地产董事长胡治纲认为,政策方面,长沙在经历了“四限”调控之后,本周继续对价格和装修标准制定规范,政府控房价的意志非常坚定,预计今年政策放松的可能性不大;市场方面,新政后投资客户被限购,但住宅仍是目前市场最为稀缺的产品,因此在蓄客时间短、客户有限的情况下,营销逐渐回归本质。